

УСПЕШНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ ПОЛУГОДОВОГО ЗАДАНИЯ — ДОЛГ КАЖДОГО ТРУЖЕНИКА НАШЕГО КОМБИНАТА!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Заполярная руда

ОРГАН ПАРТКОМА, ПРОФКОМА, КОМИТЕТА ВЛКСМ, ДИРЕКЦИИ ОЛЕНЕГОРСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА ИМЕНИ 50-ЛЕТИЯ СССР

пятница,
17
июня
1983 г.

Анатолий Федорович Тупицын работает водителем 75-тонного самосвала в цехе технологического транспорта. Он возглавляет экипаж машины № 23. Весь экипаж работает стационарно, план пяти месяцев выполнен на 103 процента. Из карьера на перегрузочный пункт и в отвалы перевезено 117,9 тысячи кубометров горной массы.

На снимке: А. Ф. тупицын.

Предложили новаторы

Начальник службы Ю. А. Истомина, старший мастер Н. С. Федотов и мастер М. И. Занчкин из железнодорожного цеха предложили изменить центровку привода вращения колесной пары на полуавтоматической установке по наплавке гребней колесных пар. Новшество дало ощутимое преимущество, а экономический эффект от его внедрения составил 495 рублей.

По бригадному подряду

21 экипаж в мае и 20 с начала года выполнили план бригадного подряда. Всего в этом соревновании участвует 25 экипажей.

Из семи экипажей буровых станков, работающих на рудниках, подряд май не выполнили два экипажа, а с начала года — один. Наибольшее число погонных метров скважин (4 тысячи 119) пробурил в мае экипаж А. Р. Виткуса. 3 тысячи 782 погонных метра на счету экипажа А. П. Никонова. Процент выполнения плана соответственно составил 127,9 и 122,7.

Среди экипажей экскаваторов два экипажа из восьми не выполнили месячный подряд. На 163,7 процента выполнил майский подряд экипаж А. А. Смирнова. За месяц отгружено 115,9 тысячи кубометров горной массы при плане 70,8 тысячи.

На 126,9 процента выполнил месячный подряд экипаж В. В. Степова, работающий на перегрузке. Экипажи А. Н. Порошина и А. М. Никифорова выполнили подряд соответственно на 124,8 и 118,4 процента.

В железнодорожном цехе все пять экипажей локомотивов выполнили майский подряд. С начала года лучшие показатели у экипажей тяговых агрегатов, где старшими машинистами В. П. Трифонов и А. Р. Гореликов. Первый из них подряд май выполнил на 117,2 процента.

В цехе технологического транспорта все экипажи перевыполнили план мая. 108,9 тысячи тонн перевез экипаж машины, где старшим водителем О. А. Иванченко, месячный подряд выполнен на 130,7 процента. А по итогам работы с начала года лидерство за экипажем Е. К. Корнилова. План пяти месяцев этим экипажем выполнен на 137,2 процента. На 135,3 процента выполнил подряд пяти месяцев экипаж машиниста, где старшим водителем В. Г. Кивиковский.

Первое место в этом виде соревнования присуждено экипажам А. Р. Виткуса, А. А. Смирнова, В. Н. Трифонова и О. А. Иванченко.

Отмечена хорошая работа экипажей Л. А. Шипкарева, В. В. Степова, А. П. Никонова, А. М. Никифорова, Е. К. Корнилова, В. Г. Кивиковского, А. П. Сычева и А. Р. Гореликова.

Газета выходит с 20 июля 1956 г.

№ 49 (2249)

Цена 1 коп

К 25-ЛЕТИЮ ДВИЖЕНИЯ

В октябре 1983 года отмечается 25-летие начала движения за коммунистическое отношение к труду в нашей стране. На нашем комбинате в движении за коммунистическое отношение к труду участвуют 88 участков, отделений и служб, 58 смен, 280 бригад, экипажей и отделов.

В целях улучшения организации движения за коммунистическое отношение к труду, повышение трудовой и общественной деятельности всех производственных подразделений, улучшение гласности движения за коммунистический труд дирекция и профсоюзный комитет приняли постановление, обязывающее в срок до 15 октября этого года провести смотр коллективов коммунистического труда.

Для руководства смотра создан оргкомитет в составе В. Ф. Замятин — председатель профкома, председатель оргкомитета, В. Е. Некрасова — зам. директора, зам. председателя оргкомитета, члены В. А. Иванова, С. Е. Микшиной, Г. И. Лебедевой, Ю. А. Демина, В. К. Лазаренко, В. В. Бабешкина, А. П. Никонова.

ПОЛОЖЕНИЕ

О СМОТРЕ КОЛЛЕКТИВОВ КОММУНИСТИЧЕСКОГО ТРУДА ОЛЕНЕГОРСКОГО ГОРНО-ОБОГАТИТЕЛЬНОГО КОМБИНАТА

Смотр проводится в ознаменование 25-летия движения за коммунистическое отношение к труду. Цель смотра — повышение авангардной роли экипажей, бригад, смен, служб, участков и цехов, носивших высокое звание коллектива коммунистического труда по досрочному выполнению плановых заданий и социалистических обязательств 1983 года, активизации работы цеховых комитетов и администрации цехов по улучшению организации движения за коммунистическое отношение к труду; вовлечение в движение за коммунистическое отношение к труду коллективов и трудящихся не участвующих в этом движении, успешно выполняющих плановые задания, соблюдающих моральный кодекс строителей коммунизма; повышение гласности движения за коммунистическое отношение к труду в цехах.

В смотре участвуют все экипажи, бригады, смены, службы, участки и цехи, которым на 1 июня 1983 года присвоено или подтверждено звание «Коллектив коммунистического труда».

Итоги будут подводиться с 1 по 15 октября по представлению цехов. На расширенном заседании профсоюзного комитета по итогам смотра будут определены лучшие коллективы коммунистического труда среди экипажей экскаваторов ЭКГ-8И, ЭКГ-4Б, буровых станков, локомотивов и смен, среди экипажей 40- и 75-тонных автосамосвалов, среди цехов и ремонтных бригад, участков и служб.

При подведении итогов учитывается наличие документов, подтверждающих участие коллективов в движении за коммунистическое отношение к труду, выполнение коллективом планов и социалистических обязательств, соблюдение членами коллектива трудовой и технологической дисциплины, общественного порядка, гласности движения за коммунистическое отношение к труду, степень внедрения бригадной формы организации труда.

Коллективы, признанные победителями смотра, награждаются дипломами «Лучший трудовой коллектив» и денежной премией из расчета одного процента месячного фонда заработной платы коллектива.



ВЕСТИ ИЗ ЦЕХОВ

ОЛЕНЕГОРСКИЙ РУДНИК

14 июня хорошо работала смена Николая Петровича Тимошева. Отгружено около 12 тысяч кубометров горной массы, план выполнен на 112,6 процента.

Из 13 работающих в карьере экипажей экскаваторов 7 выполнили суточное задание. Лучший показатель у экипажа, где старшим машинистом Валентин Васильевич Ольшанский. Выполнение суточного плана составило 123,4 процента.

На буровом участке наилучшего результата добились смена мастера Анатолия Ивановича Белоконькова и экипаж сменщика № 40, где старшим буровиком Нуретдин Акрамович Мингазов. Суточное задание выполнено соответственно на 105 и 104,3 процента.

КИРОВОГОРСКИЙ РУДНИК

На экскаваторном участке лучшими в этот день признаны смена мастера Виталия Афанасьевича Гордеева и экипаж экскаватора № 53, где старшим машинистом Александр Михайлович Никифоров. План выполнен соответственно на 103,2 и 128,9 процента.

Буровой участок план бурения скважин не выполнил.

ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНЫЙ ЦЕХ

Успешно трудится экипаж тягового агрегата № 277, возглавляемый Владимиром Николаевичем Трифоновым. Работая на перевозке горной массы из оленегорского карьера, 14 июня этот комсомольско-молодежный экипаж выполнил суточное задание на 120,4 процента. На вывозке руды с Кировогорского рудника

лучшего результата добился экипаж тягового агрегата № 309, где старшим машинистом Алексей Романович Гореликов. За сутки экипажем перевезено 6 тысяч 858 тонн руды, или план выполнен на 108,3 процента.

ДРОБИЛЬНО-ОБОГАТИТЕЛЬНАЯ ФАБРИКА

На участке дробления первенствовала смена Анатолия Ивановича Васильева, на циклично-поточной технологии дробления руды — смена Валерия Николаевича Буракова. План соответственно выполнен на 103 и 101 процент.

На участке сушки и отгрузки концентрата первенствовала смена Николая Никифоровича Белика. Сменой отгружено более восьми с половиной тысяч тонн концентрата, план выполнен на 126,6 процента. Г. ЛЕБЕДЕВА.

Инженер по соревнованию.



необходимое для укрепления здоровья человека. Лечебные ванны и души, электро-свето-тепло- и грязелечение, кислородные коктейли, лекарственные препараты. Кабинеты осна-

побольше помещенне. В высказывает свое мнение своей практике мы приме-няем самые современные формы и методы лечения больных с заболеваниями терапевтического и неврологического профиля.

Часовые здоровья

щены современной медицинской аппаратурой, инструментами.

Здесь работает дружный, сплоченный коллектив. Многие медработники пользуются заслуженным уважением отдыхающих. Они делают все, чтобы люди, пришедшие сюда, не только лечились, но и чувствовали заботу и внимание, душевную теплоту.

30 лет назад начал медицинскую практику врач В. В. Михайленко. Много лет он возглавляет коллектив профилактория, и многого добился за эти годы, стоя на страже здоровья тружеников комбината. И что почти каждый больной за время лечения в профилактории получает большой заряд бодрости и силы, немалая его заслуга.

Если я чувствую, что могу помочь человеку победить недуг, — говорит он, — я делаю это. — К сожалению, сейчас в один звезд мы можем принять лишь 50 человек, хотя при нашей оснащенности могли бы обслуживать и сто, будь

— Восьмой год работаю здесь, — рассказывает медсестра З. Т. Резник. И очень довольна коллективом, теми товарищескими отношениями, какие сложились у нас. Каждая сестра старается делать все, чтобы к ней не было претензий, чтобы отдыхающим было хорошо. Постоянно слежу за специальной литературой, консультируюсь у других специалистов, в своей работе применяю новые более эффективные методы. Так поступаю не только я. Все у нас учится, совершенствуются, на это нас нацеливает и главврач.

Действительно, здесь много хороших работников, которые умеют создать и создают именно ту обстановку, при которой человек успокаивается, отдыхает и лечится. Желаящие здесь могут заняться лечебной физкультурой, поиграть в шахматы, посмотреть телевизор.

Почти каждый год я бываю здесь, — говорит электросварщик фабрики П. А. Коровин. — И это мне хорошо помогает. Заряд, полученного в профилактории, хватает надолго. На больничном не бываю.

— Мне нравится здесь,

Фото А. Гергеля.

О ЧЕРЕДНОЙ заезд в санаторий-профилакторий состоялся в понедельник, 13 июня. К приходу новых отдыхающих здесь было все подготовлено. В чистых, светлых комнатах уютно, на каждой двери таблички, где указаны фамилии тех, кто поселится сюда на двадцать с лишним дней, чтобы подкрепить здоровье, принять необходимые ванны.

Медицинские работники радушно встречают каждого, заполняют карту и направляют к главврачу. Валентин Васильевич Михайленко внимательно осматривает больного, выслушивает его жалобы и назначает необходимое лечение. В распоряжении работников профилактория есть все



БЛАГОДАРНОСТЬ ВРАЧУ

Много хороших, добрых слов слышим мы в адрес наших советских врачей. Скольких людей они возвратили к жизни, излечили от различных болезней? И у нас в го-

роде таких врачей немало.

Очень хочется поблагодарить врача-гинеколога Людмилу Петровну Алексееву за ее чуткое и внимательное отношение

к больным. Многим она пришла на помощь. Ее доброта, улыбка, профессиональные навыки помогли многим женщинам нашего города.

Огромное спасибо вам,

Людмила Петровна. Желаем вам дальнейших больших успехов.

А. ШОРИНА.

Штукатур-маляр специализированного ремонтно-строительного управления.

СПОРТ

Потеряны первые очки

На прошлой неделе «Горняк» провел две игры на первенство области. Сначала он встретился в Кандаанше с местным «Металлургом» и проиграл встречу со счетом 2:4.

В воскресенье оленегорский «Горняк» принимал «Горняка» из Ковдора. До 87-й минуты счет был 1:0 в пользу наших ребят. Но настойчивые атаки гостей все же увенчались успехом. В итоге, ничья—1:1. Наша команда набрала три очка из шести возможных.

В. СЕРГЕЕВ.

УЧИТЕ БЕРЕЧЬ ПРИРОДУ

СОВЕТЫ СПЕЦИАЛИСТА

Замечательный педагог В. А. Сухолинский писал: «Человек был и всегда будет сыном природы и то, что рождает его с природой, должно использоваться для его приобщения к богатствам духовной культуры. Мир, окружающий ребенка, — это прежде всего мир природы с бесграничным богатством явлений, с неисчерпаемой красотой. В природе вечный источник детского разума».

Но мы привыкли уносить из леса охапки цветов, ветки деревьев, грибы, ягоды, различных животных, насекомых. Нам надо воспитывать человека, который удовлетворялся бы воз-

можностью любоваться сорванным цветком, умел бы не только брать от природы, но и отдавать ей, чувствовал бы ответственность за судьбу всего живого на земле.

Все дети от природы любознательны. Круг их интересов очень широк. У детей в возрасте от 3 до 7 лет начинает формироваться смысловая память и произвольное внимание. Они стараются все взять в руки, и предметом их интереса являются окружающие растения и животные. Отвечая на вопросы детей, желательно поддерживать возникший у них ин-

терес к природе. Внимание ребенка на прогулках нужно обращать на красоту и особенности сезона: увеличение или уменьшение продолжительности дня или ночи, температуру воздуха (тепло, холодно, очень тепло, ветрено).

Во время прогулок в лес знания детей расширяются. Дети узнают деревья по поверхности коры, форме листьев, особенности их запаха. В весеннем лесу детям надо показать цветущее растение, полюбоваться его красотой, назвать его.

Нет ничего более простого, чем сбор ягод. Но и

ГОРДИН Борис Николаевич

9 июня 1983 года на 54-м году жизни после тяжелой болезни скончался Борис Николаевич Гордин.

Ушел из жизни высококвалифицированный специалист промышленного железнодорожного транспорта, ветеран труда черной металлургии, член КПСС, добрый и жизнерадостный человек, наш товарищ и друг.

Борис Николаевич Гордин родился 12 июля 1929 года на станции Шаховская Шаховского района Московской области. В 1952 году закончил Ленинградский институт инженеров железнодорожного транспорта. Трудовую деятельность в черной металлургии СССР он начал в 1956 году в железнодорожном цехе Оленегорского горно-обогатительного комбината в качестве начальника службы движения. За 17 лет работы на комбинате он прошел большой трудовой путь до заместителя директора по транспорту.

С 1973 года Борис Николаевич работал на Новополещком металлургическом заводе в качестве заместителя директора по транспорту.

Всю свою недолгую жизнь он был человеком большого сердца и прекрасной души. Его отличали простота и скромность, личное обаяние, внимательное, чуткое и уважительное отношение к людям. Он снискал к себе неизменное и глубокое уважение в нашем коллективе, среди всех коммунистов комбината, друзей и товарищей.



За большие трудовые заслуги, активную общественную работу Борис Николаевич многократно поощрялся, награжден орденом «Знак Почета».

Добрая и светлая память о Борисе Николаевиче Гордине, коммунисте, отличном специалисте, прекрасном друге и товарище навсегда сохранится в наших сердцах.

Зеленов, П. И., Шкробот П. Ф., Деве Е. А., Замятин В. Ф., Козлов Г. Г., Яковлев Е. И., Микешин В. А., Суковичин И. П., Ходасевич Г. П., Зеленова М. М., Просвиряков Н. И., Мороз И. Г., Титов В. И., Васильев В. Д., Хрушкель Ф. И., Хрушкель А. Ф., Напивайко С. Л., Николаев В. А., Пестов А. Г.

Редактор А. Ф. ВОРОНОВ.

Реклама, объявления

КИНОТЕАТР
«ПОЛЯРНАЯ ЗВЕЗДА»
Большой зал

17—19 июня. Художественный фильм «СКУПОЙ», начало: 17 и 18 июня в 16, 18-30 и 21-15; 19 июня в 11-30, 13-50, 16, 18-30 и 21-15.

20—21 июня. Художественный фильм «ГДЕ-ТО ПЛАЧЕТ ИВОЛГА», начало в 17, 19 и 21-15.

Малый зал
17—18 июня. Художественный фильм «ЗА СЧАСТЬЕМ», начало в 18-30 и 20-30.

21 июня. Художественный фильм «МАТЬ МАРИЯ», начало в 18-30 и 20-30.

ВНИМАНИЮ РОДИТЕЛЕЙ!

Сбор детей, уезжающих в пионерский лагерь «Заря».

Здесь нужно позаботиться об охране природы, привить детям правильные навыки сбора ягод.

Ребенок не должен быть пассивным наблюдателем. Детям надо давать различные поручения — ухаживать за комнатными цветами. Если ребенок сам посадит растение, он всегда будет бережно относиться к другим растениям в любых других условиях.

Родители должны прививать детям привычку бережно относиться к природе в целом, к лесу, водоему. Родители должны быть примером и образцом поведения в природе.

Г. СМЕРНОВА.
Методист детского сада № 7.

полярные зорь в г. Каменск-Шахтинский, 18 июня в 16 часов у управления комбината.

Дети, отдыхающие в лагере труда и отдыха в г. Суровикино Волгоградской области, доехали хорошо, все здоровы.

Отдел рабочего снабжения

ПРИГЛАШАЕТ

на временную и постоянную работу на полный и неполный рабочий день: в предприятия общественного питания — уборщиц, посудомойщиц, буфетчиц, поваров; в продовольственные магазины — рабочих, грузчиков, продавцов, лоточниц; в ремонтную группу — старшего энергетика, слесарей, электриков; юношей и девушек для поступления в профтехучилище в группу поваров и продавцов.

Обращаться в отдел кадров орс, тел. 26-05 и в профтехучилище № 20, тел. 23-48.

ПИШИТЕ, ЗВОНИТЕ, ЗАХОДИТЕ.

Наш адрес: 184284
АБК фабрики, редакция газеты «Заполярная руда»
Телефоны: 52-20, 54-41.

Тип. «МОНЧЕГОРСКИЙ РАБОЧИЙ». Заказ 5997.